
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 18 dias do mês de Março de 2010, às 08:00, no AUDITORIO DA ESCOLA SALVADOR NOGUEIRA, do município, IGUATEMI, Estado MS, foi realizada
a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) PAULO JOSE DINIZ JUNIOR representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Adilson Adir Raldi - CIRETRAN - DETRAN
Clodoaldo Bonkoski Alves - Centro integrado de Atendimento ao Trabalhador
Edson Deolindo Choinovski - Prefeitura - Departamento de Gestão de Atas e Contratos
Erminio Rodrigo Gomes Ledesma - Gerência de Assistência Social
Jair Hendges - FUNASA
João Evangelista Rocha Catarino - Paróquia Imaculada Conceição
João Medina Fernandes - Prefeitura - Departamento de Recursos Humanos
Lean Ledesma Junior - Prefeitura - Secretaria Municipal de Governo
Madiney Raquele Verbbinen - Prefeitura
Nalu Regina Solete Moura - Escola Municipal Tancredo Neves
Neimar Gutsbeer - AGRAER
Rose Avila - Câmara Municipal de Vereadores
Simoni Trevisan - Prefeitura - Gabinete
Vitor Santana - Sindicato Rural

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município IGUATEMI e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Fabiane Aparecida Ninello - ACM;Patrícia de Oliveira ACS; Adriana Alves Soares ACS; PAULO JOSE DINIZ.Foram apresentados os mensalistas contratados
pelo PSS anterior e agradecido aos membros pelo empenho na divulgação do mesmo no município.            

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não haviam dúvidas a serem esclarecidas.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi entregue aos membros folder da B.T., apresentando suas atividades de atualização de mapas e limites conforme legislação vigente; seus principais
objetivos e importância neste Censo Demográfico.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foram apresentados pois não estavam disponíveis no momento.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Está sendo divulgado na internet, rádio local por meio de um spot encaminhado pelo IBGE, também houve divulgação nos assentamentos através de
distribuição de cartazes e folders em escolas, postos de saúde, mercados, e no CIAT.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 



Comentários:
Foi agradecido ao representante da Prefeitura pelo espaço cedido para servir de Posto de Coleta para o Censo e informado que o posto se encontra à
Avenida Presidente Vargas, nº 1.611 - Centro, 1º andar, sala 02 (em cima da Folle Materiais de Construção).

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foi informado aos membros que os mensalistas já estão alojados no Posto, mas estão faltando algumas cadeiras, instalação do telefone, internet e
computador, mas conforme informações o computador será instalado assim que as mesas forem montadas, a internet é de rede sem fio e a linha telefônica já
foi disponibilizada, faltando apenas instalar o aparelho. Também foi informado que a sala, apesar de nova, é muito quente e o município se dispôs a instalar
um ar condicionado, mas vai demorar um pouco devido ao processo licitatório.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Trabalho este no qual os mensalistas estarão verificando todos os endereços residenciais, não residenciais e em construção e verificando as características
das faces, como pavimentação, arborização, etc.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Não foi distribuido pois havia somente o exemplar para o presidente divulgar nas reuniões.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi apresentado aos membros a proposta de estarem selecionandoum membro para estar recebendo as informações do IBGE e estar retransmitindo aos
demais, estar entrando em contato com os mesmos para as próximas reuniões e estar acompanhando o andamento das solicitações do IBGE junto ao
município. Diante disto, foi indicado o Sr. Lean Ledesma Junior para esta função.
Também foi comentada a preocupação do IBGE quanto a pouca procura de candidatos para o PSS Recenseador e solicitado aos membros a intensificação
da divulgação do mesmo no município. Todos se prontificaram a ajudar e o representante do CIAT informou que a instituição está à disposição para estar
efetuando a inscrição de interessados pela internet.
Por fim foi comentado a possibilidade de estar ocupando o anfiteatro da Escola Salvador Nogueira para o treinamento de Recenseadores, pois o mesmo está
equipado com data show.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Igreja Batista.

Participantes do IBGE: 
Fabiane Aparecida Ninello - Agente Censitário Municipal
Patrícia de Oliveira Lima - Agente Censitário Supervisor
Adriana Alves Soares      - Agente Censitário Supervisor
PAULO JOSE DINIZ JUNIOR - Subárea do IBGE Censo 2010

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


